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Rep. Ex 2-
1- Pour calculer les réactions des appuis simples, il faut appliquer le PFS :

ZFM=Z+73+I7+I7=() et proj/oy:A+B—-2F =0

> M, F, =M, A+M, B+M,F+M,F=0et proj/oz:0+|B|-35-|F| 1-|F|-2,5=0
Donc : H§ ‘ =H17H=3000 N et HZ H:HF”:%OO N

2- Les efforts tranchants 7, et les moments fléchissants M.
> Zone AC 0<x<l yx

oT, =—[A4]=-3000 N
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A X
M [-4-x]si x=0M; =0 Nm A; >
. =—|— 'x Sl
fGz X :I;M/.GZ =3000 Nm
»ZoneCD 1<x<2)5 YI ¢
— F
AT 1 m

¢, =—[4-F]=0N

N4

=

x =1,M ;. =3000 Nm A
x =2,5%M ;. =3000 Nm 7177 X
»ZoneDB 2,5<x<3)5 yI

oT, =+[B]=3000 N

v

oM. =—[-A4-x +F-(x -1)] si{

A" 1m

e

1.9m

N

x =2,5M ;. =3000 Nm Al ]
x =3,5%M . =0Nm 177 C y D G

Pour la représentation graphique, il faut choisir yn —> —>

une échelle des efforts tranchants
et des moments fléchissants. < m Sle 1,9m m
(Echelle # des forces : 1cm —» 3000 N A !
¢ des moments : 1cm —> 3000 N.m) C D

/7

v

v
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[
e

x

oM, =+[B-(3,5-x)] Si{

A4

ou)

A\ 4

>

N

3000 N

\

-3000 N
MoA 3000 Nm

JjGz

Rep. Ex 3-

A/

A C
1- Calculer des réactions de I'appui simple et de l'articulation en A, appliquer le PFS :
> F,,=A+B+R.=0et proj/oy:A+B-R.=0

ZM/AEC;:M/A2+M/A§+M/ART;=6 et proj/oz:0+H§H-1—HR—CH-3=O N
e La réaction est portée par l'axe -y
Donc : \\E\\:\\R—C\\-%zsoo-3=24oo daN et 4| =|R;|-[B|=©1600 dan

2- Les efforts tranchants 7, et les moments fléchissants M. :
x=0;M ;. =0 daNm

x=1LM 4, =-1600 daNm
x=LM ;. =-1600 daNm
x=3M,. =0daNm

>Zone AB: 0<x<1.¢7 =—[—1600]=I6OO daN et ¢ M ;. =—[1600- x| Sl{

> Zone BC: 1<x<3. ¢ T, =+[-800]=—800 daNet ¢ M ;. =+[-800-(3—x)] si{

— T8>

DI STDIE:
IEH)Y¢SH! ({/)Ug J

et

T




i FONCTION CONVERTIR L’ENERGIE | @.EZZ@HR@OUI
1 \ Aspect Physique
H A 2 STM
! \* Co on Doc : éleve
Pour la représentation graphique, il faut choisir 4 [
une echelle des efforts tranchants Y < %
et des moments fléchissants. a &
Echelle ¢ des forces : 1 cm —» 1600 daN 4R y Q
¢ des moments : 1cm —> 1600 daN.m) 72;7}1\ /7Z>7B c| x Q"‘E
/| /| y
S
T % 1600 daN a_
¥ =
A B c x
- 800 daN E
0
My, g
A B -
c x A
&
Rep. Ex 4- , | -1600 daNm %
1- Les efforts tranchants 7, et les moments fléchissants M, Y 40 T 80 M
> Zone AB 0<x<0,04 A N
B CA\X
¢ N= —[—990] =990 N = <
oI = —[—800] =800 N N 990N O
x=0,M, =0 0
¢ M, =—[+800-x] si
' x=0,04; M ;. =32 Nm \ 5
» Zone BC 0,04<x<0,12 y 800N
¢ N= +[990] =990 N ¥
¢ T, =+[-400]=—-400 N = 5
x=0,04;M , =-32 Nm -
o M, =+[-400-(0,12-x)]; si - 400N
: x=0,12; M ;. =0
2- voir les graphes : Mg
3- |N|max =990 N le long de la poutre (Traction). A B _
Cx
. |Ty| =800 N dans la zone AB.
* |Msz = 32 Nm au point B, (C'est la zone la plus sollicité).
-32Nm
990 990
4- Contrainte normale due a l'effort normal N : 0, =—= = =15 MPa
S 6.(16-5 66
, . M, -32-10°
5- Contrainte normale due au moment flecissant My;. : 0, = — (ty)= —6—-(i8) ==+128,93 MPa
o = (16-5)
12
6- Représentation des contraintes : (1 cm —> 30 Mpa)
2 YN o, =128,93 MPa

R .JG_ _.X> + -

o =15 MPa — 128,93 MPa

O-2 max

— 82 >
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Déplacement de la fibre neutre W
3
YN o =143,93 MPa 5
Zone = -.:%
—_— tendue| _. _‘J ?:
- Zone - 8
&
=

o, =-113,93 MPa

POUTRES ENCASTREES
Rep. Ex 6-

1- Les réactions de I'encastrements (C et M—c ), appliquer le PFS :

>F, =A+B+C=0 et proj/oy:—~A—B+C=0 dou C=860+1060=1920 Nc.a

ZM/CIT;;=M,CZ+M/C§+M/C6+A_42=6 et proj/oz:A-(a+b)+B-b+M_ =0
Donc : M, =—860-2-1060-1,2=-2992 Nnm; c.ad: M, =-2992 z (en Nm)

2- Les efforts tranchants T, et les moments fléchissants My :
x=0,M

fGz

>Zone AB: 0<x<0,8.¢T =—[—860]=860 NeteM . =—[860-x] Si{

>Zone BC:0,8<x<2.¢T =+[1920] =1920 Net & pr . =+[1920-(2-x)—2992] si{

3- Pour la représentation graphique, il faut choisir

-

x=0,8M . =-688 Nm

-
-

d:C=1920 y (en N)

=

RTTR L 'ENERGIE

CONVE.

=0 Nm

x=0,8M . =—688 N
X=2M ,, =-2992 Nnf

une échelle des efforts tranchants Y| a=800 b=1200 .
et des moments fléchissants. / %
Echelle ¢ des forces : 1 mm — 100 N A = v B
¢ des moments : 1 mm —> 100 N.m — — X H
Voir les graphes : WA v B 1920 N %
4- La section dangereuse se trouve au point C, k. g
car, ‘Ty =1920 N dans la zone BC T4 860N ;‘%*;
‘Msz = 2920 Nm au point C .
5- Contrainte normale due au moment flecissant M. : A B Cx
- M Zmax i 2992103 12
o =fIG—. e = oo 50=71,808 MPa
N - Gz MJG‘_H
6-si, A=0,
dans lazone AB: M ;. =0; El_y,,=0 & B cx
dans la zone BC: M ,,. =—B(x—a); El,.y,. =—B(x—a) -688 Nm
, | B(x—a)’
1% intégrale : El.. vy, =k et El Yy, = —%+k2
& B(x-a)’
2°™intégrale : El. v, =kx+k,et El, y, = —¥+/’@x+k4 -2992 Nm
, Bb’ Bb’
Les conditions initiales : x=/¢; y,.({)=0 et y,.(()=0=k, =—— et k, = —?(2€ +a)
X=a, ygc(“) =y,p(a) ety (a)= Vec(@)= k =k, et ky =k,
1 B(x—a)’ Bb®>  Bb’ Bb’
Donc : x)= - + x— 20+a) | Alors: a)=-—
Ve (X) EIGZ{ 6 > 6 ( ) Vie(a) 3EL,
RepieRl w/ WEHNSTOUE
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Rep. Ex 7-

1- Les réactions de I'encastrements (ﬁg et ]\TO ), appliquer le PFS :
Zﬁz =Ft+1§ =0 AIorsﬁgz—_ﬁ:Ft-;etZM/Oa :M,OFt+M/OR—O+VO =0 Alors ]\_4; =||Ft||h z
X = O;MfGZ =0
2-3-lazone OA: 0<x<h; M, =Fit(h—x)si '
‘ x=hy M. =Ft-h
" L. — Mfczmax 12-Ft-h s
4- La condition de résistance : HO‘H = Vox =73 = SO
max ] b-s® 2
12-Ft-2,25- Ft 5, 4768
5- Relation de m : ’? xm <0, ,=> m=2,34 ull
(ﬂ- mj 2 2 k m k.aadm
k-m
2:5-10°
6- Calculde m: m>2,34 ,34,|———— =1,654 Alors : m=1,654 mm
10-10-200
Rep. Ex 8-
1- Résolution par torseur : La poutre 1 est en équilibre sous I'action de 3 torseurs des forces extérieurs :
0 0 0 0
¢ Torseur force en A : {73/1}/1 =<¢=500 O ¢ Torseur force en B : {2'4/1}3 =<-250 O
0 0 Y 0 0 R
XC LC
¢ Torseur force en C : {rz/l}c =<Y. M,
ZC NC C

Appliquer le PFS sur la poutre 1 : Z{TFext/A}

=10}

Exprimons tous les torseurs en méme point ; A par exemple : (relation de transport des moments)
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B

0) (0,047 0 0 0 0
>M, B, =M,B, +ABAB,, =|0|+| 0 |[A|-250|=| 0 [|Donc:{r,,} =1-250 0
0 0 -11,75 0 -11,75),
L. ) (0,105) (X, L, X, L.
>M,,C, =M,,C,, +ACAC,, = Mc}r Al Y. |=| M. -0,105-Z, Doncr{fz/l}A: Y. M.-0,105-Z,
N, Z. ) \N.+0,105.7, Z. No+0,105-%, |
PFS: {73/1}A+{T4/1 72/1 { }
0 0 0 0 X.=0 L.=0
=500 0, +41-250 0105 Z.¢t =40 0; cequidonne: Y. =750 et|M, =0
0 0], -11,75) Z N, +0105 Yo J, 00 =0 N, =-67
0
Alors le torseur statique au point C : {72/1}C =<¢750 0
0 -67].
Oubien: A+B+C=0; proj/oy:=500-250+C =0 ;

M, A, +M, B, + M, C, +M.=0 ; proj/oz:0—B-0,047+C-0,105+ M, =0;

Alors : C =750 Ny et M, =250-0,047—750-0,105=—67 Nm z

— e >

7T <?
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2- Les efforts tranchants 7, et les moments fléchissants M. :

> Zone AB: 0<x<0,047. o7, =—[—500]:500 N et
x=0,M =0 Nm
x:O,O47;MfGZ =-23,5 Nm

> Zone BC:0,047<x<0,105. ¢ T, =+[750] =750 N

oM, =-[500-x] si{

Aspect Physigue

x=0,047;M ;. =-23,5 Nm
x=0,105M ;. =—67 Nm

-
-

o M . =+[750-(0,105—x)— 67] Sl{

3- Pour la représentation graphique, il faut choisir
une échelle des efforts tranchants + 750 N
et des moments fléchissants. T1 500 N
Echelle ¢ des forces : 1 mm —» 50 N

¢ des moments : 1 mm —> 5 N.m
Voir les graphes :

4- La section dangereuse se trouve au point C, M

=750 N dans la zone BC I “p.l B

max o

‘Mfcz =67 NmaupointC _23,5Nm

5- > La distance OG :

Soit le repére (O, ;c, }/,2) un repére orthonormé :
Y. -S$+Y.,-S,+-+7Y, -S

Y. =261 217762 Gn Pn

¢ S +8, 448, S1 1. 18 _

(—2)-4-18+(—13,5)-4-19 e

Y, = =-7,905 ; Alors OG =7,9 mm =
4-18+4-19 16

> Le moment quadratique /. xe) A
Ona I, =1,; +1,., etparl'application du théoréme de Huygens : 7 5T G &

]GZ=11GZ+12GZ=(1Glz+S1-d12)+(1(;22+52'd22) M“’

3 3
I, = 18-4 +4-18-5,9% |+ 419 +4-19-5,6°
12 12

1. =2602,32+4669,6933 =7272,0133 mm’*
6- Contrainte normale due au moment fléchissant M. :

M )
O =~ (Y1)
1 Gz

Dans la zone tendue (zone de traction) o

=]
m
H‘!r

car, ‘Ty

¥
'TION CONVERTIR L’ENERGIE

67 Nm

]
[

) 0;

max

—-67-10°
pour y,.. =7,9mm;o, = —&-7,9 =72,78 MPa
7272,013 G = 72,78 MPa Y
Dans la zone comprimée (zone de compression) &,  0; <
J— . 3 >
—ﬂ-(—lil):—l39,l2 MPa ;7/
7272,013 S A P P ._._%_._.9
X

~=—

pour y . =-151mm; o, =

7- Représentation des contraintes :

/A\ O'max = —139,12 MPa
IRepEBRISEXIONBRIMANIE: v AS EECTSEHNSTOUE
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LES CHARGES REPARTIES

Rep. Ex 9- %
1- Pour calculer les réactions des appuis simples, il faut appliquer le PFS : =
ZszA+B+q-€=O et proj/oy:A+B—q-{=0 %
—= = = =— - . = 0’ ~
ZM/AFm =M, A+M, B+M,6,q-{=0 et pr01/02:0+HBH-£—q-?:O 8
2
7]
Done : B = qé =3001,5=450 N et [[]=q-¢~|B|=300-3-450=450 N =
2- Les efforts tranchants T, et les moments fléchissants M. : .
> Zone AB: 0<x<3. E:I_I
. x=0; T, = —-450 N U]
¢ T, =—[A—q-x]=—[450—-300- x] (Equation d'une droite) si [
y x=3; T,=450 N %
x’ ¥ x=0;M ;. =0 Nm ‘]

*M,. =—|-A4-x+q-— |=—| —450-x+300-— | (Equation d'une parabole) si o
: 2 2 x:3;MfGZ:O Nm N

F
M, =—[-A+q-x]=—[-450+300-x]=0 y [=3m ;
o= g-x]=— ¥] q = 30 daN/m N
450 T,(1,5)=0 3
>x=——=1L5m= A B
300 MfGZ (1,5)=337,5 Nm X

Valeur max de la courbe My, ; dans ce point il ya une tangente 7/ TH7 s

horizontale Tv L 450N 8

Pour la représentation graphique, il faut choisir
une échelle des efforts tranchants

et des moments fléchissants. A 1,5m B
Echelle ¢ des forces : 1 mm — 50 N
¢ des moments : 1 mm —> 25 N.m 337,5Nm 450N
Voir les graphes : MszA
A 1,5m B

% Remarque :
Si, au cours de I'étude, un éléve repére ce qui lui semble étre une erreur
ou fautes de frappe, il le signale au professeur de la matiere !!!

- - — - % —
Rep - FLEKION HLANE T~ S PECIIBEYSTOUE
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Rep. Ex 10-
1- Les réactions des appuis simples, appliquer le PFS : %
Z F,=A+B+C+q-(=0 et proj/oy:A+B-C—-q-{=0 g
. - ¢ N
S'M,,F, =M, A+M, B+M, ,C+M,,g-1=0 et proj/oz:0+HBH-€—C-a—q-3:O 5
9
Donc :HEH - C-%+q-§ - 1200-§+300-1,5 —1250 N et HZH - C+q-£—HEH —1200+300-3-1250 =850 N .g%‘
2- Les efforts tranchants 7, et les moments fléchissants M. : “
> Zone AC: 0<x<2.
, x=0; T, =850 N H
o T = —[A—q-x] =—[850—300-x] (Equation d'une droite) si Q)
g x=2,T,=-250 N 7
¥ 21 . x=0;M,,. =0 Nm %
*M, =—|-A4-x+q-— |=—| —850-x+300-— | (Equation d'une parabole) si ‘]
2 2 x=2M 4, =1100 Nm .
N
, T(2,83)=0
My, =—[~A+q-x]=—[-850+300-x]=0 = x =220 =2 83 m=] "
300 M . (2, 83)=1204,165 Nm I
Valeur max de la courbe M. ; dans ce point il ya une tangente horizontale B4
> ZoneCB: 2<x<3.
T, =+[B-q-(3—x)]=+[1250-300-3—x)] (¢ FEBL=0N
ol =+b—q-3—x)[=+ - -(3—Xx)| (Equation d'une droite) si
y 1 )| (Ed ) x=3T,=1250 N S
2 2 o
oM, = +{B ‘B3-x)—¢q- 3 ZX) } = +{1250-(3 —x)—300- 3 ZX) } (Equation d'une parabole) g
x=2;M ;, =1100 Nm Bl
Si ) vt f=3m
x=3M =0 q =30 daN/m
M‘J,GZ=+[—B+q-x]=+[—1250+3OO-(3—x)]=0 Ald 11 1 ! SEEN
x
=3-——=-Ll6m= v o G1200N
300 ,GZ( 1,16) = 2604,16 Nm yC(1200N)
Valeur max de la courbe My, ; 1; 1 1250 N !
Pour la représentation graphique, il faut choisir une échelle 950 N,
des efforts tranchants et des moments fléchissants. i T
Echelle ¢ des forces : 1 mm —» 50 N ==
# des moments : 1 mm —> 100 N.m =T
3- Contrainte normale due au moment fléchissant Mfczmax e A C
M, ~64:1100-10° — s = B
_ fGzmax _ - B 4
Ope = (ty)=—————-(£20 +175 159 MPa r :
I (*y) 740" -(£20) = — 250N i
. 2604,16 Nim " ;
o, =-175,195 MPa ¥’ T "-..___TB50N :
‘\'1-\.\.— : e 1204,16/Nm
\ i Mﬁz S 1100 Nm " ¥ --!-_E__.r
= i '
................................ (3“_\. = ' ! o
X i s
== 116m A c e
—— m
——-_ 4- Représentation des contraintes : '
——=_ (1 cm —> 68 Mpa)

O, =175,195 MP{I/A\
- ——— 187
R o FILEBIION PILANIE T~

‘9
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Rep. Ex 11-
1- Les réactions des appuis simples, appliquer le PFS : Eé"‘.
ZE=Z+§+6+§-§=6 et proj/oy:A+B—C—q-§:0 E
o
SRR ol
— = = = -0 = - l s
> M, F, =M, A+M, B+M,C+M, q-==0 et proj/oz:0+|B|-t-C-=—g-—=0 3
2 2 8 ]
e 1/ 1 4 - 0 2
Donc : HBH =C: g =1260-+800-2=1030 Net HAH = C+q-E—HBH =1260+800-2 1030 = 1830 N
2- Les efforts tranchants T, et les moments fléchissants M. : a
> Zone AC: 0<x<2. ]
, x=0; T, =—1830 N o
o T = —[A—q-x] = —[1830—800-x] (Equation d'une droite) si &,
7 x=2; T, = 230 N §
X2 21 . x=0;M ;. =0 Nm ]
¢M, =—|—A-x+q-— |=—| —1830-x+800-— | (Equation d'une parabole) si 5
2 2 x:2;MfGZ:206O Nm g
, T,(2,2875)=0
M, =—[-A+q-x]=—[-1830+800-x] =0 = x = B30 _5 5g75, | 1+(3287) X
800 M ,;.(2,2875) =2093,0625 Nm E
Valeur max de la courbe M. ; dans ce point il ya une tangente horizontale
> ZoneCB: 2<x<4.
A
o T, =+[B]=1030 N y e 1 g
[x=2My, =2060 Nm Al JLLLIILILHLG l— s, (U
- M :+[1030~(4—x)];51 x B
fGz x= 4- M .. = 0 ol z
TS N7 2m c 2m wa O
3- Pour la représentation graphique, il faut choisir > N
une échelle des efforts tranchants ?; 1030 N --
et des moments fléchissants.
Echelle ¢ des forces: 1 mm —» 50 N
¢ des moments : 1 mm —> 100 N.m
Voir les graphes :
‘Ty‘ =1830 N ; au point A A c >
[M 4| =2060 Nim; au point ¢ 230N
3- Contrainte normale due au moment fléchissant Mg, .4
— M g, 2060-10°
o el 20000 0,
max 1. 30-60
12 1830 N 2093,06 Nm
2060 Nm
MJrGEZ
| >
A C|228m B' x
R o DLEKION PILANTE w/ SPECTICISTOUE
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Rep. Ex 12-
1- Les réactions des appuis simples, appliquer le PFS :

Z@:Z+B+E+§-L5:6 et proj/oy:A+D—-B—-q-1,5=0

— 1,5

> M, F, =M, A+M, D+M, B+M, q-1,5=0 et proj/oz:0+|D|-2-B-1-¢- S-=0

Donc : HBH=B.l+q.1a52 —166. L 11200, 15
2 4 2 4

Aspect Physigue

—1758 N et HZH =2166+1200-1,5-1758 = 2208 N

-
-

2- Les efforts tranchants T, et les moments fléchissants M. :
> Zone AB: 0<x<I.

x=0; T, =-2208 N
x=1;T,=-1008 N

x=0M ;. =0 Nm
x=2;M ;. =1608 Nm

, T.(1,84)=0
M, =—[~A+q-x]=—[-2208+1200-x] =0 =x = =00 _| 84 m = » (189
1200 M, (1,84)=2031,36 Nm

Valeur max de la courbe M. ; dans ce point il ya une tangente horizontale

. Ty =—[A—q~x] = —[2208—1200~x] (Equation d'une droite) si{

=

(FONCTION CONVERTIR L’ENERGIE

B
L

2 2
oM, = —{—A . x+q-%} = —{—2208-x+1200-%} (Equation d'une parabole) si{

> Zone BC:1<x<1,5.

| x=LT, =1158 N

x=L5T =1758 N

x=1M ;. =1608 Nm

x=L5M ;. =879Nm

T,(0,035)=0

M ,,.(0,035) =2166,735 Nm

Valeur max de la courbe M. ; dans ce point il ya une tangente horizontale
> Zone CD:1,5<x<2. 4 2

o7 = —[A—B—q-x] = —[42—1200~x] (Equation d'une droite) si{

2
oM . = —{—A-x+B-(x—1)+q-%} (Equation d'une parabole)si{

Msz :—[—A+B-x+q-x]=—[—42+1200-x]=0 :xz%:0,0% m:{

i

i

y —_—
g
T, =+[D]=1758 N At o bLLILILI LLItLY l_ D,
B C X
oM, =+|D-(2—x)|=|1758-(2—x ¥z -
ez [ ( )] [ ( )] P 1m e 0.5m 0.5m
Si{x=1,5;MfGZ =879 Nm T 1758 N
X=2M 5. =0 Nim ' 1158 N,
3- Pour la représentation graphique, il faut choisir
une échelle des efforts tranchants A B
et des moments fléchissants. c o
Echelle ¢ des forces : 1 mm —» 100 N X
¢ des moments : 1 mm — 100 N.m
Voir les graphes : -1008N
a-|T,| =2208 N au point A
max L
-2208N
‘Msz =1608 Nm au point B
5- Contrainte normale due au moment fléchissant My, : _,___M% Nm 1608IN 2031,36 Nm
H; _M. | A 879 Nm
X - max M !
max IGz 162 i
— 1608-10°-12 i i
o] = - ~.62,5="51,2989 MPa . = ~
mx  50-125° —44-119 A0,035m 184m
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Rep. Ex 13-
1- Les réactions des appuis simples, appliquer le PFS : %
S F, = A+B+C+D+q-0=0 et proj/oy:A+B+C+D+q-0=0 'g
== = = = = = - =
Y M, F,, =M, A+M, B+M,,C+M,,D+M,,q-L=0 =
2 S
et proj/oz:O+HBH~O,5—C-O,2+D~O,7+q~0’5 =0 ;-i.
_ La réaction est portée par I'axe 7 =
Donc : |B| =C-0,4-D-1,4--0,5" =200-0,4-200-1,4-100-0,5* =0 225 N = .
_ La réaction est portée par I'axe -y
et [d|=-B-C-D-g-0=225-200-200-50=0 225 N I
2- Les efforts tranchants 7, et les moments fléchissants M. : E
> Zone CA: 0<x<0,2. i
o T, =—[C]=-200 N §
K]
, x=0M ;. =0 Nm ‘~
oM, = —[—C-x] = —[—ZOO'x] (Equation d'une droite) si ~
: x=0,2;M ;. =40 Nm
> Zone AB: 0,2<x<0,7. Ei
T, =—[C—A+q-(x—0,2)] =—[200—225+100-(x—0,2)] (¢ ¥=0:T,=25 N |
o/ =—|C—A+qg-(x—0, =— - + -(x—0, Equation d'une droite) si
., q (Eq ) x:0’7;Ty:_25NE
2 2
oM. :—{—C-x+A(x—O,2)—q-W} :—{—200-x+225(x—0,2)—100-%} 8
, x=0,2;M , =40 Nim o
(Equation d'une parabole) si 'Hl
x=0,7M ;. =40 Nm B
| 7.(0,45)=0
My, =—[~C+ A-gq-(x=0,2)] =—[45-100-x] =0 = x = = 0,45 m = a
100 M ,(0,45) = 36,875 Nm %

Valeur max de la courbe My ; dans ce pointil ya une tangente horizontale
> Zone BD :0,7<x<0,9.

o T,=+[D]=200 N et e M, =+[D-(0,9-x)]=[200-(0,9-x)]
x=0,7,M o = 40 Nm 1; La fleche ou la déformée
y :
x=0,9;Msz =0 Nm e e -

. —

(Equation d'une droite) si{

—t .. .

3- Pour la représentation graphique, il faut choisir T
une échelle des efforts tranchants Y
et des moments fléchissants.

Echelle ¢ des forces : 1 mm —» 10 N
¢ des moments : 1 mm — 4 N.m
Voir les graphes :

4- ‘Ty‘ =200 N dans la zone CA et BD

25N~ B

25 N
=40 Nm au point A et B

‘Msz max
5- Voir le diagramme.

6- Contrainte normale due au moment fléchissant Mg, :

_ HMsz

. M
[ max i 'ymax ‘MIGZ 40Nm 36,875 Nm 40 Nm

-200 N

o
max
z

_40-10°-12
mx  2.10-80° +80-8°

A

o .40=1,87 MPa c A

O AN w/

DN INE
1ela )¢ &)L({/}U¢ J
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Rep. Ex 14- POUTRES ENCASTREES avec CHARGES REPARTIES
1- Les réactions des appuis simples, appliquer le PFS :

Za:ﬁ+ﬁ+gj-4,5:6 et proj/oy:H—-P—q-4,5=0
Donc : HEH:P+q4,5=103+42.4,5=1189 daN

2

M, F, =M, H+M,,P+M,q-45+M, =0 et proj/oz:O—P-3—q-4’25 +M, =0

Aspect Physigue

4,5° s 4,5°
Donc: M, :P~3+q~7:3-10 +42~T:3425,25 daNm

-
-

2- Les efforts tranchants T, et les moments fléchissants My :
> Zone HC: 0<x<3.

x=0;T,=-1189 daN
x=3;T,=-1063 daN

=

o7 = —[H—q-x] =—[1189—42-x] (Equation d'une droite) sz{

2 2
¢ My, ={—H-x+q-%+MH}=—{—1189~x+42~%+3425,25}

x=0;M . =-3425,25 daNm
x=3M ; =-47,25 daNm

: T,(28,30)=0
M, =—[-H+q-x]=-[-1189+42-x]=0 L= g0 m= ]
42 M ,;,(28,30) =13404,76 daNm

> Zone CB: 3<x<4.5 ; Valeur max de la courbe M. ; dans ce point il ya une tangente horizontale

(Equation d'une parabole)si{

'TON CONVERTIR L’ENERGIE

x=3;T,=-63 daN
x=4,5;7}:OdaN

PR CE ) I ) fl— 45m

oT, = +[—q-(4,5—x)] = +[—42~ (4,5—x)] (Equation d'une droite) Si{

x=3%M ., =-47,25 daNm o

x=4,5M ;. =0 daNm
Mg, =[+q-(4,5-x)]=[42-(4,5-x)]=0

(Equation d'une parabole)si{

T (4,5=0
x=45m=1{ " el
M ,.(4,5)=0 y
Valeur max de la courbe My, ; dans ce point C___-___‘_E’
il ya une tangente horizontale -63daN |©
3- vérification de la poutre :
- HMfGZ max i 1063 daN
|- g Y SRPE 1189 daN
Gz
‘(_)-_, B MszmaX-lz H .}1’.{;&“ C '___e"E-
Hhmax b HP —(b—a)(H —2e)’ 2 A ﬁm"j‘ :

o

X
‘

B 34252,5-10°-12 150
mx 150-300° — (150 —7)(300 —22)°

=63,063 MPa <100
max La poutre résiste mieux a cette charge.

s -3425,25daNm
RN ONSEINANE 191 S PEGIRBEINSITOUE:
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